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5 ® SINIF

FEN BILIMLERI

Kuvvetin Olgiilmesi ve Siirtiinme

Kuvvetin etkisi ile sekil degistiren ve kuvvetin etkisi orta-
dan kalktiginda eski haline geri dénen cisimlere esnek
cisimler denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi esnek bir cisim
degildir?
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Sekildeki bal kabaginin agirhgini
asagidaki dinamometrelerden hangi-
si dogru 6lgmiistiir?
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3. K, Lve M cisimleri 6zdes yaylar sekilde goruldigu gibi
sikistirmaktadir.
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Buna gore K, L ve M cisimlerinin yaylara uyguladikla-
ri kuvvetlerin siralamasi nasildir?

A)L>M >K B)L>K>M
C)M>L>K D)M>K>L
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4. Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise “D” yanlis ise

“Y” yazilmasi istenmisgtir.

ifadeler D/Y

1. Dinamometrelerde hassas 6lgiim icin kalin
yay kullanmak gerekir.

2. Kuvvetin birimi Newton'dir ve "N" harfi ile
gosterilir.

3. Her dinamometre tim kuvvet buyukluklerini
Olgebilir.

4. Bir dinamometreye o6lgebilecedinden daha
fazla kuvvet uygulanirsa dinamometre
kullanilamaz héle gelebilir.

Tablo dogru sekilde tamamlandiginda hangi se¢enek

elde edilir?
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Bir dinamometrenin ucuna farklh agirlikta cisimler asiimis
ve uzama miktarlari grafikte gdsterilmigtir.

Uzama miktari (cm)
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Buna goére bu dinamometreye 90 N agirliginda bir ci-
sim asildiginda kag cm uzama meydana gelir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20

Kuvvet ile ilgili,
I.  Bir cismi hizlandirabilir.
II. Bir cismin seklini degigstirebilir.
lll. Bir cismin ydnunu degistirebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I ve ll.
C) ll ve lll. D) I, 1l ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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FEN BILIMLERI

Kuvvetin Olgiilmesi ve Siirtiinme

7. 15 N'lik bir cisim asildiginda sekildeki
dinamometrenin yayi 3 birim uzuyor.
Ayni dinamometreye 5 N'lik cisim
asilirsa dinamometrenin goriniimii
hangi se¢enekteki gibi olur?
8. Bir cismin farkh ylizeylerde karsilastigi sirtiinme kuvvet-
leri asagidaki grafik olusturularak gésterilmigtir.
Sartiinme
Kuvveti
Yuzeyler
K L y
Buna gére K, L ve M yiizeyleri hangisi olabilir?
K L M
A) Zimpara kagidi Buz Fayans
B) Buz Toprak Beton
C) Ponza tasi ipek kumas Fayans
D) Hali Mermer Cilal tahta
9. I.  Ugaklarin 6n kisimlarinin sivri sekilde tasarlanmasi

II. Bisiklet yarisgilarinin egdilerek bisikleti sirmesi
lll. Yelkenlerin kumaslarinin genis tutulmasi

Yukaridakilerden hangilerinde hava direncinin etkile-
ri azaltilmak istenmistir?

A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve ll.
D)1, Il ve lll.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

10.

Surtinme kuvvetinin azaltil-
masinin amaglandigi uygu-
lamalara érnek veriniz.

Harun Ogretmen

Harun Ogretmen'in sordugu soruya hangi égrenci
yanhs ornek vermistir?

Halilarin kayma-
masi igin yere
yapistiriimasi
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A) B)  Kapi menteseleri-

nin yaglanmasi
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Gemilerin 6n
kisimlarinin V
seklinde olmasi
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M Asude b=d Meryem

C) Buzdolabinin altina D)

tekerlek takilmasi

11. Sekildeki 6zdes dinamometrelerin her bir bélmesi 2 N'
g6stermektedir. Dinamometrelere X, Y ve Z cisimleri asi-
larak dlgumler yapiimaktadir.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin dinamometreye uy-
guladiklari kuvvetler hangi se¢enekte dogru verilmis-

tir?

X Y Z
A) 4N 10N 8N
B) 8N 4N 4N
C) 4N 6N 4N
D) 2N 6N 10N
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Bu testin cevap anahtarina ulagsmak igin yandaki karekodu okutunuz.
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